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Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

Kommunfullmäktige 
  
Datum och tid Plats 
 2021-10-25  18:00-21:45 Sjöängen, Stora salongen   

 

 

Övriga 
Marie Hillman (Kommundirektör) 
Anna Ahnér (S) (Oppositionsråd) 
Johan Schnürer (Rektor Örebro universitet) §§97-98 
Stina Moberg (Kommunsekreterare)  
 

 

Ej tjänstgörande ersättare 
Annika Finnström (V) 
 

Beslutande ledamöter 
Caroline Dieker (M) 
René Francis (M) 
Johanna Martin (M) 
Calill Ohlson (M) (ordförande) 
Arne Kumm (M) 
Billy Ludvigsson (C) 
Kjell Johansson (C) §§97-107 
Peter Danielsson (C) 
Staffan Korsgren (L) 
Erling Johansson (KD) (vice ordförande) 
Per Eriksson (S) 
Inger Trodell Dahl (S) (2:e vice ordförande) 
Ronny Larsson (S) 
Siv Ahlstrand (S) 
Tomas Vynge (S) 
Solveig Samuelsson (S) §§97-111 
Rolf Karlsson (S) 
Marina Carlsson (S) 
Rune Karlsson (V) 
Bjørn Næsje (V) 
Margareta Widell (MP) 
Jonas Bygdén (SD) 
Lina Fogelqvist Särén (SD) 
Jan Gullstrand (SD) §§97-107 
Maria Lilja (SD) 
Peter Schmidt (SD) §§97-107 
Sofia Härdvall Hansson (M)  ersätter Linus Thomas 
(M) 
René Rijns (M)  ersätter Veronica Wiberg (M) 
Andreas Hansson (M)  ersätter Per Johansson (M) 
AnnaMaj Björk (KD)  ersätter Anna Lundbom 
Hermansson (KD) 
Ylva Jönsson (S) §§97-105 ersätter Johan Calais (S) 
Kurt Blomqvist (S)  ersätter Peter Thuresson (S)  
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Protokollet innehåller §§97-115 
 
 
Ordförande _________________________________________________________________ 
 Calill Ohlson (M) 
 
 
Justerare _________________________________________________________________ 
 AnnaMaj Björk (KD)   Rolf Karlsson (S) 
 
 
Sekreterare _________________________________________________________________ 
 Stina Moberg 
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ASKERSUNDS KOMMUN ANSLAG/BEVIS 
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
Beslut kan överklagas under perioden 2021-10-28 till och med 2021-11-19. 

  
Styrelse/Nämnd Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 2021-10-25 
Förvaringsplats för protokollet Rådhuset 
Underskrift/anslaget av  

________________________ 
Stina Moberg 
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Ärendelista 
§97 Val av protokolljusterare 
§98 Information från Örebro universitet 
§99 Godkännande av dagordning 
§100 Revisorerna informerar 
§101 Interpellation gällande aktiviteter på särskilt boende 

§102 Interpellation om kommunens arbete med att förebygga översvämning vid kraftiga och täta 
regn 

§103 Interpellation gällande arbetet med aktualisering av översiktsplanen 
§104 Interpellation gällande kommunens energiplaner 
§105 Interpellation gällande kostnader för invandring i Askersunds kommun 
§106 Ajournering 
§107 Delårsbokslut 2021 för Askersunds kommun 
§108 Fastställande av borgensavgift 2021 
§109 Redovisning av obesvarade medborgarförslag och motioner 
§110 Svar på motion om att återinföra habiliteringsersättning i kommunal regi 
§111 Fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i kultur- och tekniknämnden 
§112 Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ledamot i kultur- och tekniknämnden 
§113 Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i socialnämnden 
§114 Nämndrapporter 
§115 Meddelanden 
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§ 97 – Val av protokolljusterare 
 

Ärendebeskrivning 
Protokollet för dagens sammanträde ska justeras. Kommunfullmäktige ska utse två justerare 
att jämte ordförande justera dagens protokoll. Protokollet justeras torsdagen den 28 oktober 
klockan 15:30 på Rådhuset i Askersund.  
 

Beslut 
Kommunfullmäktige utser AnnaMaj Björk (KD) och Rolf Karlsson (S) med Johanna 
Martin (M) och Marina Carlsson (S) som ersättare att jämte ordförande justera dagens 
protokoll. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 98 – Information från Örebro universitet 
 

Ärendebeskrivning 
Rektor vid Örebro universitet, Johan Schnürer, informerar om universitetets utveckling och 
framtidsplaner samt om hur universitetet kan bidra till regional och nationell utveckling.  
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 99 – Godkännande av dagordning 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige ska godkänna dagordningen för dagens sammanträde. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner dagordningen för dagens sammanträde. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 100 – Revisorerna informerar 
 

Ärendebeskrivning 
De av kommunfullmäktige utsedda revisorerna erbjuds vid varje fullmäktigesammanträde att 
avge en muntlig rapport gällande revisionens verksamhet och granskningar. 
 

Beslutsunderlag 
Information från revisionen KF 2021-10-25 

Missiv - Granskning av insatser för barn och unga 

Granskning av styrning och uppföljning av insatser till barn och unga 

___________ 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 101 - Interpellation gällande aktiviteter på särskilt boende  
(21KS134) 
 

Ärendebeskrivning 
Siv Ahlstrand (S) har lämnat in en interpellation ställd till socialnämndens ordförande 
AnnaMaj Björk (KD) gällande aktiviteter på särskilt boende. AnnaMaj Björk (KD) besvarar 
interpellationen. Därefter yttrar sig Anna Ahnér (S), Ylva Jönsson (S) och Per Eriksson (S).  
 

Beslutsunderlag 
Interpellation till socialnämndens ordförande angående aktiviteter på särskilt boende 

Svar på interpellation angående ökade aktiviteter på särskilda boenden 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 102 - Interpellation om kommunens arbete med att förebygga 
översvämning vid kraftiga och täta regn  
(21KS173) 
 

Ärendebeskrivning 
Solveig Samuelsson (S) har lämnat in en interpellation ställd till kommunstyrelsens 
ordförande Caroline Dieker (M) gällande kommunens arbete med att förebygga översvämning 
vid kraftiga och täta regn. Caroline Dieker (M) besvarar interpellationen. Därefter yttrar sig 
Staffan Korsgren (L) och Per Eriksson (S).  
 

Beslutsunderlag 
Interpellation om kommunens arbete med att förebygga översvämning vid kraftiga och täta regn 

Svar på interpellation om kommunens arbete med att förebygga översvämning vid kraftiga och täta 
regn 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 103 - Interpellation gällande arbetet med aktualisering av 
översiktsplanen  
(21KS174) 
 

Ärendebeskrivning 
Per Eriksson (S) har lämnat in en interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande 
Caroline Dieker (M) gällande arbetet med aktualisering av översiktsplanen. Caroline Dieker 
(M) besvarar interpellationen. 
 

Beslutsunderlag 
Interpellation gällande arbetet med aktualisering av översiktsplanen 

Svar på interpellation om aktualisering av översiktsplanen 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad.  
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 104 - Interpellation gällande kommunens energiplaner  
(21KS175) 
 

Ärendebeskrivning 
Rolf Karlsson (S) har lämnat in en interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande 
Caroline Dieker (M) gällande kommunens energiplaner. Caroline Dieker (M) besvarar 
interpellationen. Därefter yttrar sig Per Eriksson (S). 
 

Beslutsunderlag 
Interpellation gällande kommunens energiplaner 

Svar på interpellation gällande Klimat- och energiplan 2011-2020 samt Strategi för 
energieffektivisering 2014-2020 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad.  
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 105 - Interpellation gällande kostnader för invandring i Askersunds 
kommun  
(21KS176) 
 

Ärendebeskrivning 
Lina Särén (SD) har lämnat in en interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande 
Caroline Dieker (M) gällande kostnader för invandring till kommunen. Caroline Dieker (M) 
besvarar interpellationen. Därefter yttrar sig Margareta Widell (MP), Per Eriksson (S), 
Solveig Samuelsson (S), Anna Ahnér (S) och Rune Karlsson (V).  
 

Beslutsunderlag 
Interpellation gällande kostnader för invandring i Askersunds kommun 

Svar på interpellation avseende kostnader för invandring i Askersunds kommun 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 106 – Ajournering 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige ajournerar sig i fem minuter. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 107 - Delårsbokslut 2021 för Askersunds kommun  
(21KS125) 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunledningsförvaltningen har sammanställt en delårsrapport och prognos för helåret. 
Prognosen redovisar ett positivt resultat på 13,4 mkr, vilket är 0,7 mkr sämre än det 
budgeterade resultatet på 14,1 mkr. 

Yrkanden 
Caroline Dieker (M) yrkar att följande ändringar görs avseende måluppfyllelse: sista stycket i 
målområde 1 mål 2 ändras till "idag saknas en politiskt hanterad plan som omfattar planering 
av låneskulden. Målet måste ställas i relation till den planen innan utvärdering av målet kan 
göras". Följande text läggs till i målområde 2 mål 6 "socialnämnden beslutade utifrån den 
utredning som gjordes att inte verkställa kommunfullmäktiges mål, detta har meddelats 
kommunfullmäktige" samt sista stycket ändras till "målet är delvis uppfyllt då funktionerna 
som efterfrågas finns, dock ej i kommunal regi". Följande text läggs till i målområde 3 mål 
1 "andelen invånare i åldern 20-64 har minskat marginellt i förhållande till befolkningen som 
helhet" samt sista stycket ändras till "målet är inte uppfyllt". Sista stycket i målområde 3 mål 
2 ändras till "arbetet med att ta fram en ny översiktsplan startar under hösten 2021". Sista 
stycket i målområde 1 mål 4 och 5, målområde 2 mål 3, 4, 5  och 11 samt målområde 4 mål 3 
ändras till "kriterier för att mäta målet kommer att tas fram och redovisas till årsbokslutet för 
2021".  

Anna Ahnér (S), Per Eriksson (S) och Siv Ahlstrand (S) yrkar att ärendet återremitteras till 
kommunstyrelsen för att göra en ny och fördjupad utvärdering av måluppfyllelsen. 

Ajournering 
Kommunfullmäktige ajournerar sig i fem minuter för överläggning.  

Propositionsordning 
Ordförande finner att tre förslag till beslut föreligger; kommunstyrelsens förslag, Caroline 
Diekers (M) ändringsförslag samt Anna Ahnér (S) m.fl. yrkande om återremiss. För att avgöra 
om ärendet ska avgöras idag ställer ordförande proposition på yrkandet om återremiss och 
finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla detsamma.  
 

Beslutsunderlag 
§191 KS Delårsbokslut 2021 för Askersunds kommun 

§121 KSAU Delårsbokslut 2021 för Askersunds kommun 

Tjänsteskrivelse - Delårsbokslut 2021 för Askersunds kommun 

Delårsbokslut för Askersunds kommun per 2021-08-31 

Delårsbokslut för kommunstyrelsen per 2021-08-31 

Revisorernas bedömning av delårsrapporten 2021-08-31 
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Revisionsgranskning avseende delårsrapport per 2021-08-31 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet till kommunstyrelsen för att göra en ny och 
fördjupad utvärdering av måluppfyllelsen.  
________ 
 

Expedieras till  
Ekonomiavdelningen 

Kommunstyrelsen 
-Paragrafen är justerad- 
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Motivering återremiss Delårsbokslut 2021-08-31 

 

Dokumentet innehåller en del rena felaktigheter som behöver rättas till.  
Därutöver kan man ha synpunkter på hur målen beskrivs och vilken 
utsträckning man uppnått dem eller inte. 

I debatten framförde vi grunderna och de mest betydelsefulla felaktigheterna. 
Nedan försöker vi summera detta så att vi kan återkomma till 
Kommunfullmäktige med ett dokument som väl speglar den verklighet som 
rådde den 31 augusti 2021. 

Framför allt är det under rubriken ”Måluppfyllelse” som man behöver göra 
ändringar. Utöver det står det Funktionshindrade personer på sidan 12. Det 
måste ändras. Det är inte personerna som är ett funktionshinder, det är miljön 
runt människorna som är funktionshinder. Man kan använda sig av personer 
med funktionsnedsättning eller personer med Funktionsvariation. Vi förordar 
det förstnämnda. 

Resultatet 2021. Vi når nästintill målet god ekonomisk hushållning. Man kan 
kosta på sig mer beskrivande text om detta.  

Sjukskrivningstalen. Möjligen skulle man även här antyda vad den troliga 
orsaken är, i den beskrivande texten. 

Attraktiv arbetsgivare.  Just inom BoU är det stora variationer gällande 
behörighet till olika tjänster. Vi har exempelvis förskolor som helt saknar 
Förskolelärare. Detta behöver belysas. Utöver det kan man komplettera med 
det förslag som Caroline Dieker gav på KF. Texten behöver kompletteras 
snarare än ändras. 

Kommunens lokaler. Texten som finns är ganska ok. Kanske ska den 
kompletteras med att man inte helt nåt målet. Här kan både grön och röd färg 
vara möjlig, även om man också behöver jobba fram bättre indikatorer som 
Caroline Dieker föreslår i KF. 

Utbildning. Andelen elever med god läsförståelse. Bra om texten kompletteras 
med att man måste se resultaten över en längre tid. Ett enskilt år är inget bra 
värde. Ökar eller minskar det över tid? Vi har inget emot att kriterier tas fram. 

Behörighet gymnasiet. Även här behöver man se det över tid. 
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Tidigt stöd i livet. Bra om man kan få fram mätbara indikatorer. Texten är 
informativ och bra men projektet har bara inletts. Det är för tidigt med 
uppnådda mål. Samma kompletteringar under sociala nämnden. 

Äldreomsorgen ska vara trygg… Här behöver man omnämna den kritik man fått 
av revisorer med flera. Den beskrivande texten är säkert korrekt, men det är 
naturligtvis inte ett mål vi uppnått. Vilka mätkriterier som ska tas fram är inte 
avgörande för hur man bedömer måluppfyllelse. Det känns konstigt att läsa att 
målet är uppnått när revisionsrapporten sågar verksamhetens resultat näst 
intill fotknölarna. 

Förebyggande arbetet. Här är det anledning att se över hela den beskrivande 
texten. Den motion som antogs rörande äldres rätt till aktiviteter har inte följts. 
Definitivt en röd text om bedömningen.  

Kommunal fotvård. Här har man uppenbarligen missuppfattat vad som 
menades av kommunfullmäktige rörande fotvården. Här lovades 
utbildningsinsatser till undersköterskor. Socialnämnden har inte fått någon 
redovisning och därför går det inte att veta om det har blivit utfört. Den 
medicinska fotvården sköts av Regionen och är inte vår fråga. Målet är inte 
uppnått. 

Tillgänglighet idrottsanläggningar. Texten är bra. Om det behövs några nya 
kriterier för att mäta så är det på en bredare front än bara gällande 
idrottsanläggningar. Tillgängligheten i tider i de kommunala anläggningarna har 
vi redan koll på. Fokus ska ligga på vad som görs för att öka tillgängligheten i ett 
funktionshinderperspektiv. Här räcker det bra med att lista vad man gör. 
Snarare fattas en plan för hur arbetet ska ske långsiktigt och hur det ska 
prioriteras i framtiden. Men det är en annan fråga. 

Stödet till folkbildningen. Här konstaterats torrt att målet är uppnått. I sak 
riktigt men det görs också ett arbete som gör oss oroliga. Syftet verkar vara att 
man vill minska bidragen, eller rikta dem på något sätt. Det är tvärs emot 
statens syften. 

Andelen yrkesverksamma ska öka. Bra att ange hur stor ökningen är bland de 
yrkesverksamma. Men vi saknar beskrivning av hur andelen av 
totalbefolkningen ändrats. Den siffran borde vara enkel att ta fram och det 
avgör om det rött eller grönt mål. 

Översiktsplanen. Texten borde ange att man avser att börja. Kanske också om 
att den beräknas slutföras först 2024. Något om att den inte bara ska 
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aktualiseras utan göras om från grunden. Målet är således inte uppnått och 
kommer heller inte uppnås. 

Digital infrastruktur. Även om det gjorts framsteg är det många av våra 
invånare som har långt kvar innan de kan få del av bredband. En kort mening 
om att utmaningar kvarstår kunde vara klädsamt trots att målet är uppnått.   

Demokrati. Man blandar lite med vad som ska göras och vad som faktiskt är 
gjort. Kanske ska man börja med det som är gjort och avsluta med det som ska 
göras. 

Integration. Utifrån den text som står kan måltexten vara både grön och röd. 
Återigen är det inte kriterierna som är det viktiga. Har man övergripande mål, 
som i detta fall, blir också bedömningen övergripande. Det är säkerligen så att 
alla i skrivande stund (31/8) lärt sig god svenska och fått egen försörjning.  

Huruvida siffror på statsbidrag ska nämnas i rapporten kan diskuteras men vi 
menar att det borde framgå att vi i alla fall fått bidrag till vissa områden. Till 
exempel har det utgått statsbidrag för att säkerställa god vård och omsorg för 
äldre på 6,2 miljoner som ej omnämns under väsentliga händelser. Samt 
äldreomsorgslyftet där tio medarbetar går vilket också står med under 
väsentliga händelser. Dessutom har staten skjutit till 2,7 milj för 
sjuklönekostnader till januari- sept.   

Vi påpekar igen vikten av att politiken får väl underbyggda underlag inför beslut 
och att dessa kommer i god tid. Det är de styrande partiernas ansvar att så 
sker. Vi upplever att det är allt för ofta som man inte tar denna fråga på allvar. 
Det skulle underlätta för såväl politiker som tjänstepersoner om man tar för 
vana att ha dokumenten klara i tid till beredningen för att sedan kunna 
användas i beslutsprocesserna. 

 

För Socialdemokraterna: 

 

Per Eriksson/Anna Ahnér 
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§ 108 - Fastställande av borgensavgift 2021  
(21KS131) 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade (20KS126) att kommunen ska övergå till marknadsmässiga 
borgensavgifter. En fristående part (Söderberg & Partners) har utifrån gäldenärernas 
årsredovisningar för 2020 beräknat hur stor den marknadsmässiga borgensavgiften borde vara 
för Askersundsbostäder, kommunfastigheter och industrifastigheter. En marknadsanpassad 
borgensavgift för de övriga gäldenärerna har ännu inte tagits fram. För Sydnärkes 
kommunalförbund och Sydnärkes utbildningsförbund behöver en samordning av 
borgensavgiften ske med de övriga medlemskommunerna. När så har skett kommer även de 
gäldenärernas borgensavgift upp för beslut. 

Fram till och med 2020 var borgensavgiften 0,25 % för samtliga gäldenärer. 
 

Beslutsunderlag 
§192 KS Fastställande av borgensavgift 2021 

§127 KSAU Fastställande av borgensavgift 2021 

Tjänsteskrivelse - Fastställande av borgensavgift 2021 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige fastställer borgensavgiften 2021 för Askersundsbostäder AB till 0,52 
% av borgensbeloppet per 2021-12-31. 

2. Kommunfullmäktige fastställer borgensavgiften 2021 för Askersunds kommunfastigheter 
AB till 0,63 % av borgensbeloppet per 2021-12-31. 

3. Kommunfullmäktige fastställer borgensavgift 2021 för Askersunds industrifastigheter 
AB till 0,57 % av borgensbeloppet per 2021-12-31. 

  
________ 
 

Expedieras till  
Ekonomiavdelningen 

Askersundsbostäder AB 

Askersunds industrifastigheter AB 

Askersunds kommunfastigheter AB 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 109 - Redovisning av obesvarade medborgarförslag och motioner  
(21KS34) 
 

Ärendebeskrivning 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning, §§ 31-32, ska kommunstyrelsen varje år redovisa 
de motioner och medborgarförslag som inte besvarats. Enligt fullmäktiges arbetsordning ska 
medborgarförslag vara besvarade inom ett års tid. I bifogad förteckning framgår vilka 
medborgarförslag och motioner som är obesvarade och under beredning. 

Per den 2021-09-07 finns 7 obesvarade medborgarförslag. 2 av förslagen har varit under 
beredning längre än ett år. På grund av tidigare vakanser inom förvaltningen har förslagen 
ännu inte kunnat utredas fullständigt. Kommunikation har skett med förslagsställarna under 
ärendenas gång.  

Per den 2021-09-07 finns 4 obesvarade motioner. Ingen av motionerna har varit under 
beredning längre än ett år. 
 

Beslutsunderlag 
§189 KS Redovisning av obesvarade medborgarförslag och motioner 

§119 KSAU Redovisning av obesvarade medborgarförslag och motioner 

Tjänsteskrivelse - Redovisning av obesvarade medborgarförslag och motioner 

Förteckning över obesvarade medborgarförslag och motioner per 2021-09-07 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen av obesvarade medborgarförslag och 
motioner. 
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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Protokoll                            2021-10-25  
Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 110 - Svar på motion om att återinföra habiliteringsersättning i 
kommunal regi  
(21KS27) 
 

Ärendebeskrivning 
Siv Ahlstrand (S) har inkommit med en motion om att återinföra habiliteringsersättning i 
kommunal regi. Motionen överlämnades till kommunstyrelsen för beredning som i sin tur 
skickade motionen på remiss till socialnämnden. Motionären föreslår att den kommunala 
delen av habiliteringsersättningen återinförs med finansiering av intäkter från Återbruket och 
övriga intäkter inom daglig verksamhet. Av socialnämndens yttrande framgår att det inte finns 
några intäkter från varken Återbruket eller övrig daglig verksamhet som kan finansiera 
habiliteringsersättning i kommunal regi. Förvaltningen föreslår därför kommunfullmäktige att 
avslå motionen.  
 

Beslutsunderlag 
§190 KS Svar på motion om att återinföra habiliteringsersättning i kommunal regi 

§120 KSAU Svar på motion om att återinföra habiliteringsersättning i kommunal regi 

Tjänsteskrivelse - Svar på motion om att återinföra habiliteringsersättning i kommunal regi 

Motion om att återinföra habiliteringsersättning i kommunal regi 

SN § 80, 2021 - Förslag på yttrande över motion om att återinföra habiliteringsersättning i kommunal 
regi 

Yttrande över motion om att återinföra habiliteringsersättningen i kommunal regi 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 
________ 
 

Expedieras till  
Motionären 

Socialnämnden 
-Paragrafen är justerad- 
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Protokoll                            2021-10-25  
Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 111 - Fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i kultur- och 
tekniknämnden  
(21KS33) 
 

Ärendebeskrivning 
Det finns en vakant plats (S) som ersättare i kultur- och tekniknämnden. Som ny ersättare 
föreslås Thomas Hulthén (S). 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Thomas Hulthén (S) som ny ersättare i kultur- och tekniknämnden. 
________ 
 

Expedieras till  
Den valde 

Lönekontoret 

Kultur- och tekniknämnden 
-Paragrafen är justerad- 
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Protokoll                            2021-10-25  
Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 112 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ledamot 
i kultur- och tekniknämnden  
(21KS33) 
 

Ärendebeskrivning 
Malin Lönnqvist (V) har begärt att bli entledigad från uppdraget som ledamot i kultur- och 
tekniknämnden. Som ny ledamot föreslås Björn Naesje (V). 
 

Beslutsunderlag 
Begäran om fyllnadsval avseende uppdrag som ledamot i kultur- och tekniknämnden 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Malin Lönnqvist (V) från uppdraget som ledamot i kultur- 
och tekniknämnden.  

2. Kommunfullmäktige utser Björn Naesje (V) som ny ledamot i kultur- och tekniknämnden. 
________ 
 

Expedieras till  
Den entledigade 

Den valde 

Lönekontoret 

Kultur- och tekniknämnden 
-Paragrafen är justerad- 
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Protokoll                            2021-10-25  
Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 113 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare 
i socialnämnden  
(21KS33) 
 

Ärendebeskrivning 
Jan-Erik Johansson (SD) har begärt att bli entledigad från uppdraget som ersättare i 
socialnämnden Som ny ersättare föreslås Catharina Pisoni Söderblom (SD).  
 

Beslutsunderlag 
Begäran om entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i socialnämnden 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Jan-Erik Johansson (SD) från uppdraget som ersättare i 
socialnämnden. 

2. Kommunfullmäktige utser Catharina Pisoni Söderblom (SD) som ny ersättare i 
socialnämnden.  
________ 
 

Expedieras till  
Den entledigade 

Den valde 

Lönekontoret 

Socialnämnden 
-Paragrafen är justerad- 
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Protokoll                            2021-10-25  
Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 114 – Nämndrapporter 
 

Ärendebeskrivning 
Ordförande och/eller vice ordförande i kommunens nämnder erbjuds vid varje 
fullmäktigesammanträde att avge en muntlig rapport gällande nämndens situation och 
verksamhet såväl ekonomiskt som allmänt. 

Barn- och utbildningsnämndens ordförande Johanna Martin (M) informerar om erbjudande 
om vaccin till elever över 12 år på kommunens skolor. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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Protokoll                            2021-10-25  
Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 115 – Meddelanden 
 

Ärendebeskrivning 
Inkomna meddelanden sedan föregående sammanträde meddelas kommunfullmäktige och 
läggs till handlingarna. 
 

Beslutsunderlag 
Information om jämställdhetsstrategi 2021-2024 

Örebro läns strategi för jämställdhet 2021-2024 

En kunskapsportal om Vättern - sjön, livet och miljöhoten 

Viktig information om lösenordsbyte 

Sjöängen 5 år 

Inbjudan demokratiutställning "Fira demokratin!" 

___________ 

-Paragrafen är justerad- 
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